

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 160 (9225) | Вторник, 8 июля 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

Совершенствовать методы руководства производством

Коммунистическая партия, советское правительство проводят постоянную работу по всемерному развитию техники, по-вседневно направляют внимание усилия работников народного хозяйства на успешное решение задач технического прогресса, на достижение наивысших технико-экономических показателей.

Социалистическая промышленность у нас оснащена богатой современной техникой и непрерывно пополняется новейшим оборудованием. У нас есть замечательные кадры высококвалифицированных рабочих и технической интеллигентии, способные двигать технику вперед. Все это позволяет ускорять темпы промышленного производства, улучшать качество продукции и решать все более сложные технические проблемы.

Наши хозяйствственные кадры, воспитанные партией Ленина—Сталина, накопили богатый опыт управления производством. Сейчас задача состоит в том, чтобы, используя накопленный опыт, неотстанно совершенствовать методы управления, еще выше поднимать уровень хозяйственного руководства производством.

При этом, прежде всего, имеется в виду умение предвидеть и предотвращать любые трудности, оперативно решать возникающие в ходе производства вопросы и немедленно устранять те или иные недостатки и прорывы, целесообразно решать задачи технического прогресса, доводить начатое дело до конца. Повышение уровня руководства означает дальнейшее укрепление связи с массами, необходимость всенарядно поддерживать и прощирять творческую инициативу масс, широко распространять передовые методы труда.

Товарищ Сталин учит, что для того, чтобы наладить руководство по-новому, требуется прежде всего, чтобы наши хозяйствственные руководители поняли новую обстановку, изучили конкретно новые условия развития промышленности и перестроили свою работу соответственно с требованиями новой обстановки.

Для этого требуется, далее, чтобы наши хозяйствственные руководители руководили предприятиями не «вообще», не «с воздуха», а конкретно, предметно, чтобы они подходили к каждому вопросу не с точки зрения общей борьбы, а строго логичным образом, чтобы они не ограничивались бумажной отрывистой или общими фразами и лозунгами, а входили в технику дела, вникали в детали дела, вникали в смелочах, ибо на «мелочах» строятся теперь великие дела».

В нашем крае имеется немало примеров правильной постановки руководства производством. Но встречаются в этом деле и серьезные упущения, которые неизбежно порождают недостатки в хозяйственной деятельности предприятий, строительных организаций, отдельных звеньев транспорта.

Большие недостатки имеются в работе лесозаготовительных предприятий нашего края. Многие леспромхозы систематически не выполняют планы, плохо используют механизмы. Такое положение обясняется, прежде всего, низким уровнем руководства со стороны треста «Алтайлес». Руководители треста, его управляющий тов. Горянин не принимают действенных мер к повышению темпов лесозаготовок, не вникают глубоко в деятельность каждого предприятия, не оказывают практической помощи работникам леспромхозов. Тов. Горянин в ряде леспромхозов вообще не наблюдалось улучшения в работе.

Руководитель предприятием — это значит, прежде всего, воспитывать кадры в духе строжайшего соблюдения государственной дисциплины. Но на загородном заводе в Чесноковке смирились с систематическим нарушением плановой дисциплины, суточные графики выпуска продукции сплошь и рядом не выполняются. Директор завода тов. Морозов не

150 лет со дня рождения выдающегося русского флотоводца П. С. Нахимова

Торжественное заседание в Колонном зале Дома Союзов

Никогда не померкнет слава русских моряков, одержавших блестательную победу в Синопском бою над турецкой аскадой и показавших беспримечательное мужество и стойкость в дни обороны Севастополя от англо-французских войск. Среди героев Синопа и Севастополя первым является выдающийся русский флотоводец П. С. Нахимов. Советский народ посвятил ему памятную дату — 150-летие со дня рождения П. С. Нахимова, славного патриота, прогрессивного военного деятеля своего времени.

Большой зал Дома Союзов. Отметить 150-летие со дня рождения П. С. Нахимова сюда собрались 5 июля моряки Военно-Морского Флота СССР — достойные преемники и продолжатели боевых традиций русских моряков, воины Совет-

Совещание по вопросам психологии

5 июля в Москве закрылось совещание по вопросам психологии, созданное Академией педагогических наук РСФСР.

В работе совещания приняли участие ученые, работники научно-исследовательских учреждений, руководители кафедр педагогики психологи университетов, педагогических и учителей институтов Российской Федерации и других союзных республик.

(ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).
150 лет со дня рождения выдающегося русского флотоводца П. С. Нахимова (1 стр.).
ОЧИСТИТЬ ПОЛЯ ОТ СОРНИКОВ. И. Черноусов. — Завершила междуурядную обработку сахарной свеклы. В. Комаров. — Ведут вторичную прополку. П. Мацыхин. — Наносят ущерб урожаю (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Усилия контроля хозяйственной деятельности администрации. И. Назаренко. — Об общественных поручениях (2 стр.).
ОБЗОР ПЕЧАТИ. Глубже освещать жизнь колхозных парторганизаций (2 стр.).

Л. Спицын. — Использовать все механизмы на полную мощность (2 стр.).
И. Шангин. — Повысить темпы заготовок шерсти (3 стр.).
А. Неверов. — Лучше организовать прием молока (3 стр.).
П. Алишанцев. — Обеспечим колхоз хороши семенами (3 стр.).
Праздник песни в Барнауле (3 стр.).
М. Свиязов. — Народная забота о школе (3 стр.).

П. Величковский. — Ежедневно скашиваю травы на 50 гектарах (3 стр.).
События в Корее (3 стр.).
Переговоры о перемирии в Корее (3 стр.).
Заявление Жака Дюкло парижскому корреспонденту газеты «Унита» (3 стр.).
Назначение Симиона Бугича министром иностранных дел Румынии (3 стр.).
Открытие съезда прогрессивной партии США (3 стр.).
Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира (4 стр.).

Сегодня в номере:

П. Величковский. — Ежедневно скашиваю травы на 50 гектарах (3 стр.).
События в Корее (3 стр.).
Переговоры о перемирии в Корее (3 стр.).
Заявление Жака Дюкло парижскому корреспонденту газеты «Унита» (3 стр.).
Назначение Симиона Бугича министром иностранных дел Румынии (3 стр.).
Открытие съезда прогрессивной партии США (3 стр.).
Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира (4 стр.).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Пробный пуск второго агрегата Цимлянской ГЭС

ЦИМЛЯНСКИЙ, 5 июля. (ТАСС). Третий раз за год на Цимлянской ГЭС был закончен монтаж второго гидроагрегата.

Вечером 4 июля на гидростанции собирались представители строительных, монтажных организаций гидроузла и ленинградских заводов — металлического имени Сталина и «Электросила» имени Кирова. Они произвели тщательную проверку качества монтажных работ.

На исходе суток шеф-монтаж завода «Электросила» тов. Земцов сделал запись в оперативном журнале ГЭС о готовности гидрогенератора № 2 к пробному пуску.

Поднимаются щиты водовода. Из Цимлянского моря хлынула вода в спиральную камеру, оттуда она устремляется на лопасти рабочего колеса. В 0 часов 30 минут 5 июля гидроагрегат пущен для работы на холостом ходу.

Начались испытания всех механизмов перед сдачей машины в промышленную эксплуатацию. После сушки генератора, механического и электрического испытания агрегат № 2 будет включен в сеть на параллельную работу с системой «Ростовэнерго».

Среди монтажников развернулось соревнование за досрочное окончание работ на третьем агрегате.

Распространение опыта новаторов производства

Около 600 стахановцев Московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» имени Ефремова применяют скользящие методы обработки металла. Опыт новаторов широко передается другим рабочим.

Только за последние полтора года на заводе выпущено 250 карт-плакатов с подробным описанием приемов труда стахановцев. Эти карты-плакаты являются учебным пособием в стахановых школах. Они вывешиваются в цехах и стали достоянием всех рабочих заводов.

Знатные стахановцы передают свой опыт рабочим и других предприятий страны. 5 июля по просьбе Министерства станкостроения в Томске выехал токарь-лужарь Стальнской премии А. Марков, на станкостроительный завод в Куйбышев — токарь-лужарь Стальнской премии В. Шумилин. Они признакомают станкостроителей этих городов с передовыми приемами стахановской работы, применяемыми на заводе «Красный пролетарий». В свою очередь на заводе «Красный пролетарий» приезжают рабочие других заводов страны.

(ТАСС).

Гранит для великих строек

ЖИТОМИР, 5 июля. (ТАСС). Свыше 150 месторождений голубого, розового, сиреневого и черного гранита залегают на территории области. Этот красивый и прочный строительный материал направляется оттуда во все концы страны.

Двенадцать вагонов с гранитом для оформления набережных Волго-Донского судоходного канала вчера отправили Лозинское карьероуправление.

На проходящих сейчас отчетно-выборных партийных собраниях коммунисты на основе большевистской критики и самокритики вскрывают недостатки в производственной деятельности предприятий и наименее успешные в работе хозяйственных организаций, и на это, прежде всего, должна быть направлена деятельность хозяйственных руководителей.

Важно и необходимо, чтобы каждый руководитель треста ежедневно подводил итоги своей работы и научился относиться к ним с должной самоkritикой.

Первый долг партийных организаций, райкомов и горкомов партии — помочь хозяйственным руководителям в быстрейшем устранении тех или иных ущербов в практике хозяйственного руководства, повседневно направлять их внимание на совершенствование методов управления производством, заниматься о повышении идеино-политического уровня руководящих кадров.

Житомирский областной комитет коммунистического строительства, каждый хозяйственный руководитель обязан неустанно повышать свой идеино-теоретический уровень, настойчиво овладевать марксизмом-ленинизмом, экономическими знаниями, техникой производства.

На проходящих сейчас отчетно-выборных партийных собраниях коммунисты на основе большевистской критики и самокритики вскрывают недостатки в производственной деятельности предприятий и наименее успешные в работе хозяйственных руководителей. Обязанность каждого руководителя — сделать необходимые выводы из критики коммунистов и принять меры к быстрейшему устранению промахов в работе.

Настоящее совершенствование методов руководства производством обеспечит дальнейшее полем в работе промышленности, досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1952 года.

(ТАСС).

Завершили межурядную обработку сахарной свеклы

От посева сахарной свеклы колхоз «Большевистская смена», Балманского района, ежегодно получает большие денежные доходы.

Нынче в колхозе обработано 40 гектаров земли центральной технической культуры. Как только появились выходы, свекловичники приводят шаровку на всей плантации, затем прорыпки и межурядное рыхление.

Сейчас они завершают проверку и второе межурядное рыхление.

Предполагается, что с каждого гектара колхоз получит не менее 200 центнеров зернодесертных сортов.

Хорошо растет сахарная свекла и в северо-западных районах Сибири. Среди героев Синопа и Севастополя первым является выдающийся русский флотоводец П. С. Нахимов. Советский народ посвятил ему памятную дату — 150-летие со дня рождения П. С. Нахимова, славного патриота, прогрессивного военного деятеля своего времени.

Большой зал Дома Союзов. Отметить 150-летие со дня рождения П. С. Нахимова сюда собрались 5 июля моряки Военно-Морского Флота СССР — достойные преемники и продолжатели боевых традиций русских моряков, воины Совет-

Совещание по вопросам психологии

5 июля в Москве закрылось совещание по вопросам психологии, созданное Академией педагогических наук РСФСР.

В работе совещания приняли участие ученые, работники научно-исследовательских учреждений, руководители кафедр педагогики психологи университетов, педагогических и учителей институтов Российской Федерации и других союзных республик.

(ТАСС).

Совещание по вопросам психологии

5 июля в Москве закрылось совещание по вопросам психологии, созданное Академией педагогических наук РСФСР.

В работе совещания приняли участие ученые, работники научно-исследовательских учреждений, руководители кафедр педагогики психологи университетов, педагогических и учителей институтов Российской Федерации и других союзных республик.

(ТАСС).

Совещание по вопросам психологии

5 июля в Москве закрылось совещание по вопросам психологии, созданное Академией педагогических наук РСФСР.

В работе совещания приняли участие ученые, работники научно-исследовательских учреждений, руководители кафедр педагогики психологи университетов, педагогических и учителей институтов Российской Федерации и других союзных республик.

(ТАСС).

Совещание по вопросам психологии

5 июля в Москве закрылось совещание по вопросам психологии, созданное Академией педагогических наук РСФСР.

В работе совещания приняли участие ученые, работники научно-исследовательских учреждений, руководители кафедр педагогики психологи университетов, педагогических и учителей институтов Российской Федерации и других союзных республик.

(ТАСС).

Совещание по вопросам психологии

5 июля в Москве закрылось совещание по вопросам психологии, созданное Академией педагогических наук РСФСР.

В работе совещания приняли участие ученые, работники научно-исследовательских учреждений, руководители кафедр педагогики психологи университетов, педагогических и учителей институтов Российской Федерации и других союзных республик.

(ТАСС).

Совещание по вопросам психологии

5 июля в Москве закрылось совещание по вопросам психологии, созданное Академией педагогических наук РСФСР.

В работе совещания приняли участие ученые, работники научно-исследовательских учреждений, руководители кафедр педагогики психологи университетов, педагогических и учителей институтов Российской Федерации и других союзных республик.

(ТАСС).

Совещание по вопросам психологии

5 июля в Москве закрылось совещание по вопросам психологии, созданное Академией педагогических наук РСФСР.

В работе совещания приняли участие ученые, работники научно-исследовательских учреждений, руководители кафедр педагогики психологи университетов, педагогических и учит

Повысить темпы заготовок шерсти

Одним из важнейших видов сырья для промышленности является овечья шерсть. Она необходима для выработки таких важнейших товаров, как шерстяные ткани и валенки обувь.

Передовые колхозы и совхозы края хорошо подготовились и организованно приступили к стрижке овец. Это позволило им досрочно рассчитаться с государством по поставкам шерсти.

Онцелоды сельхозартели «12 лет Октября», Онгудайского аймака, например, стрижку овец завершили к 15 июня и к этому же сроку рассчитались с государством по поставкам шерсти. Таких результатов добились и другие передовые хозяйства.

Однако стрижка овец и заготовки шерсти в крае проходит крайне неудовлетворительно. К 5 июля годовой план заготовки шерсти колхозы и совхозы края выполнили всего на 48 процентов.

Такое положение создалось потому, что партийные, советские и заготовительные организации ряда районов не уделяли должного внимания проведению стрижки овец, ослабили контроль за ходом сдачи шерсти государству. Руководители многих колхозов при попустительстве рабочих отделов не подготовили помещения для стрижки, а директора ряда МТС не обеспечили колхозы электростригальными машинами, не подготовили людей для обслуживания электроагрегатов. Поэтому стрижка в значительной части колхозов начальством на большинстве из них, был нарушен график сдачи шерсти государству.

В колхозе имени Булганина, Поселенческого района, например, и по сей день не созданы постоянные бригады стрижек. Электростригальные машины систематически простаивают, стрижка ведется недоброкачественно, с перестригами шерсти и повреждением кожи овец. В колхозе «Знамя Советов», этого же района, помещения для стрижки своевременно не были подготовлены. В качестве стригалей были вы-

И. ШАНГИН,
управляющий краевым конторой
«Заготживсырь».

Лучше организовать прием молока

Парфеновский маслозавод из месяца в месяц не выполняет производственного плана. Директор завода тот, Чеботарев обясняет это несовременной сдачей молока колхозами и населением. Но сам он ничего не сделал для того, чтобы обеспечить поступление молока.

На территории первой бригады сельхозартели имени Сталина пасется колхозный скот, здесь же неподалеку пасутся животные колхозников. В обеденный перерыв коров пригоняют для отдыха и дойки к

A. НЕВЕРОВ.

Обеспечим колхоз хорошими семенами

В прошлом году Алтайский научно-исследовательский институт земеделия и животноводства отпустил нашему колхозу для сортопитомства семена перспективного сорта яровой пшеницы Алеңская 23 и семена подсолнечника Барнаульский 30 и Барнаульский 3055.

Пшеница Алеңская 23 показала себя раньше с самой лучшей стороны. Она хорошо приносится и местным почвенно-климатическим условиям. Поэтому мы усиленно размножаем этот перспективный сорт. Прежде все, решали повысить абсолютный вес (вес 1000 зерен), довести его до 35—45 граммов вместо имеющихся сейчас 25—27 граммов. С этой целью нынче прошли всегратинные гибридизацию Алеңской 23 с крупнозерным сортом Мильтурум 553.

Одновременно ведется опытная работа по переделке новой пшеницы в зимнюю. Для этого еще осенью прошлого года было посеяно ее 10 гектаров.

Мы поставили перед собой задачу в ближайшие годы обеспечить колхоз собственными семенами и других районированных высокогородских сортов. Нынче посевы в производственных сортопитомных условиях: 1,35 гектара озимой пшеницы Мильтурум 993, 1,25 гектара Эрзинской 1027, 2 гектара ветвистой,

П. АЛИВАНЦЕВ,
колхозник-опытник сельхозартели
имени Калинина.
Краинский район.

Ежедневно скашиваю травы на 50 гектарах

Рассказ машиниста самоходной сеноуборочной машины Косихинской МТС

Петра Величковского

С 1937 года, исключая несколько лет, проведенных в армии, я работал комбайнером. На моих глазах возрастала техническая оснащенность сельского хозяйства, появлялись новые, все более совершенные тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины. Вначале я работал на комбайне «Коммунар», а в прошлом году заменял закрепленную «Сталинец-6». Комбайн и осеняя неплохо, ежедневно перевыполняет производственные задания, скашивает за сезон по 400—500 гектаров зерновых и других культур.

В прошлом году наша МТС получила новые самоходные сеноуборки КС-10 конструкции лауреата Сталинской премии Ф. И. Волкова. Эта машина мне очень понравилась. Она имеет пять симметрично расположенных режущих аппаратов, которые шириной подвижены на цепи. Ширину захвата всех режущих аппаратов со стоящим комбайном «Сталинец-6».

На самоходной сеноуборке я скошиваю травы на 50 гектарах. При этом машину можно за день скошить травы на такой площа-ди, с которой не управляться и десяти конным сеноуборком.

Я решил освоить новую профессию машиниста самоходной сеноуборки и попросил дирекцию МТС закрепить за мной эту машину. Дирекция пошла мне на встречу. Я поставил перед собой задачу очень хорошо изучить машину. Ознакомился с опытом работы передовых машинистов сеноуборок страны, о котором сообщалось в газетах и журналах.

Но на первых порах мне пришлось столкнуться с трудностями. Дело в том, что режущие аппараты машины были плохо отрегулированы, штанги были удалены. Внимательно присмотревшись к работе режущего аппарата, решил не склоняться к укоротке штанг. После этого дела пошли лучше. За день стал скашивать по 45—50 гектаров трав. А всего за сезон я скашивал травы на 410 гектарах.

Нынче, готовясь к сеноуборке, я при-



В Тромиком сельхозкооперативе недавно построена электростанция. Она дает энергию в поселок сельхоза и на животноводческие фермы, где механизированы трудоемкие процессы. Во время уборки урожая будет электрифицирована очистка зерна на токах.

Фото Н. Суровенкова.

Праздник песни в Барнауле

В прошедшее воскресенье тысячи тружеников Центрального района города Барнаула выехали в загородный лес на праздник песни. Вступительное слово на празднике песни. Вступительное слово на традиционном торжестве сделано председателем райисполкома тов. Савченко.

Медленные темпы заготовки шерсти обясняются еще и тем, что некоторые работники районных контор «Заготживсырь» безответственно относятся к своим обязанностям. Директор Алтайской конторы тов. Добриков, например, вместо того, чтобы организовать заготовку шерсти, откладывает дома, ждет, когда сдатчики сми привезут ее на склад.

Чтобы повысить темпы заготовки шерсти, необходимо принять решительные меры к завершению стрижки овец, усилить борьбу с потерями, улучшить качество стрижки.

И. ШАНГИН,
управляющий краевым конторой
«Заготживсырь».

С большим подъемом звучит в том же исполнении песни Акуленко «За что мы любим Родину свою». Затем была исполнена «Фестивальная» А. Поникова и другие песни.

Самодельный коллектив артели «Весеночки» пел о счастливой, зажиточной жизни советских людей, о борьбе всех добрых доброй воли за мир.

Задушевно, с большой теплотой исполнила ковровщица Шура Мамаева песенку Ю. Милитина «Ленинские горы».

С разнообразной программой выступили на праздник песни коллективы Алтайской краевой филармонии, духового оркестра кинотеатра «Родина» и другие коллективы.

Народная забота о школе

В предстоящем учебном году семилетняя школа села Бебезен преобразуется в среднюю. Дети колхозников, рабочих и служащих дескоша и сплавного участка на месте будут получать среднее образование.

Трудящиеся Бебезенского сельсовета на сельском сходе решили методом народной стройки соорудить для школы дополнительное здание с шестью классными комнатами. Еще в мае здесь состоялся народно-художественный танец. Участники художественной самодеятельности Дома санитарной культуры Юлия Николаевна Гончарова с исполнением хор песни «Комбайнерская песня».

Задушевно, с большой теплотой исполнила ковровщица Шура Мамаева песенку Ю. Милитина «Ленинские горы».

С подготовкой к новому учебному году Озеро-Буреевский сельсовет. Здесь

запланировано строительство здания с четырьмя начальными и семилетними. В каждой из них полностью заменен рамонт: покинуты кирпичи двух

этажей, отремонтированы и покрашены фасады.

Значительный трудовой вклад в дело подготовки школ к новому учебному году внесли многие учительские коллектизы. Учителя семилетней школы села Дмитриевка, например, сами покинули кирпичи двух

этажей, отремонтировали и покрашены фасады.

Недавно сруб поставлен на фундамент. Сейчас идет настилка потолков и полов. Подвески кирпич для печей, закуплены стекло. Слизами общественности в Бебезене заготовлено также топливо для школы и квартир учителей.

Этот яркий пример народной заботы о школе и учителе в нашем Турчакском районе не единичен. Во многих селах горячо подхвачен патриотический призыв трудающих села Бебезенского района, начавших социалистическое соревнование за отличную подготовку к учебному году.

Дайбонский лесопромхоз сооружает новые здания для Тюлемской семилетней и Тюрукской начальной школ. Рабочие активно содействуют тому, чтобы первого сентября их дети пришли в светлые и просторные классы на заготовленную почву.

Подготовка школ к занятиям в аймаке проходит организованнее, чем в прошлом году. Здания 31 школы уже отремонтированы. Тридцать учебных заведений обеспечиваются годовым запасом топлива.

Однако есть еще у нас и серьезные недостатки. Артузбайский, Тондоенский и Антроповский сельсоветы до сих пор не сумели организовать общественность в поисках школ. Здесь не завершен ремонт зданий тридцати школ, медленно идет заготовка и вывозка топлива.

М. СВИЯЗОВ, заведующий Тюрукским аймачным отделом народного образования. Горно-Алтайская автономная область.

При участии населения хорошие спра-

кается каждый прокос и останавливаю машину и проверяю крепление сегментов, вкладышей, пальцев. Затраченное на это дело время с лихвой можно вспомянуть за счет беззарядного и высокопроизводительного использования агрегата в работе.

Работают в течение всего светового дня. Технический уход № 1 и занавешивание после работы, так как ранним утром, трава бывает мягче и легче поддается срезу.

Всего за сезон я скошиваю травы на 105 гектарах. При этом машину можно скошить за 105 гектаров в сутки, т. е. за 1050 часов. Тогда машина может привести в движение 1050 квадратных метров.

Прежде чем приступить к косовидению, внимательно осмотреть луга, проверить, нет ли там камней, кочек, ям и других препятствий, примети все неудобные для работы места.

Косить начал 20 июня и уже за первые два дня скошиваю травы на 105 гектарах. С тех пор ежедневно выкашиваю более 50 гектаров травы при норме 30 гектаров на сутки.

Сейчас мы ведем тщательный уход за посевами.

П. АЛИВАНЦЕВ,
колхозник-опытник сельхозартели
имени Калинина.

Краинский район.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 5 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на отдельных участках фронтов соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев отражали атаки американо-английских интервентов и лиссабонских войск, нанося им большие потери в живой силе и технике.

На одном из участков фронта батальной противника при поддержке 12 танков и авиации неоднократно атаковал позиции Народной армии. Встретив отпор, противник отступил, потеряв одну роту.

На центральном фронте, западнее Кымкана, два батальона 17-го полка американской 7-й дивизии при поддержке 23 танков атакировали корейские позиции. Атаки отбиты. Уничтожено 5 танков противника.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника, участвовавших в бомбардировке и пулеметном обстреле южных населенных пунктов в восточном и западном побережье.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 5 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Косына 4 июля:

Вчера на плenарном заседании делегаций, ведущих переговоры о перемирии в Корее, корейской и китайской стороны предложила произвести переклассификацию военнонаполненных обеих сторон с учетом национальности и местожительства пленных с тем, чтобы дать им возможность вернуться домой к мирной жизни. Это предложение основывается на параграфах 51-м и 52-м проекта соглашения о перемирии. Параграф 51-й гласит: все военнонаполненные должны быть освобождены и репатриированы как можно скорее. Особоование и репатриация этих военнонаполненных должны быть осуществлены на основе списков, которыми обменялись и которые проверены соответствующими сторонами до подписания данного соглашения о перемирии.

СЕГОДНЯ, 5 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Косына:

Сегодня делегации о переговорах о перемирии в Корее продолжали закрытое заседание на котором обсуждался вопрос о репатриации военнонаполненных. ПАРАГРАФ 52-й гласит, что военнонаполненные не разрешаются после репатриации снова принимать участие в корейской войне.

Корейская и китайская стороны предложили, чтобы плenарные заседания делегаций были закрытыми.

На сегодняшнем плenарном заседании делегаций американцы согласились с предложением устроить закрытое заседание. Они согласились также, что то, что будет происходить на этих заседаниях, не подлежит жалобе и что закрытые заседания будут продолжаться обычным путем до тех пор, пока не будет разрешен стоящий сейчас на повестке вопрос или одна из сторон не пожелает возобновления открытых заседаний.

ПЕКИН, 5 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Косына:

Сегодня делегации о переговорах о перемирии в Корее продолжали закрытое заседание на котором обсуждался вопрос о репатриации военнонаполненных.

РИМ, 5 июля. (ТАСС). Газета «Унита» опубликовала заявление Жака Дюкло ее парижского корреспондента.

«Я счастлив, — заявил Дюкло, — выразить на страницах газеты «Унита» благодарность итальянскому народу, Итальянской ком

Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира

ДНЕВНОЕ ЗАСЕДАНИЕ 4-ГО ИЮЛЯ

БЕРЛИН, 4 июля. (Спец. корр. ТАСС). Дневное заседание сессии Всемирного Совета Мира открылось сегодня под председательством профессора Бернала, выступившего с докладом по вопросу о разоружении.

В своем докладе профессор Бернал сказал, что проблемы, требующие немедленного разрешения — прекращение войны в Корее и демилитаризация Германии, являются лишь открытым проявлением более глубокой и общей проблемы — перевооружения и разоружения.

Как борцы за мир — добавил он, — мы занимались и должны вперед заниматься этой центральной проблемой. Наш долг — помочь людям понять, что есть выход из все ухудшающегося положения и усиливавшейся холодной войны и что таким путем является путь переговоров и разоружения.

Берналь напомнил о тех предложениях по этому вопросу, которые были приняты на Варшавском конгрессе сторонников мира и на Венской сессии Всемирного Совета Мира.

Это всенародное требование доказало свою действенность, ибо в результате этого требования был поставлен вопрос о разоружении в ООН, где была создана комиссия по разоружению.

Я был очень желал, сказал Берналь, иметь возможность доложить Совету, что комиссия по разоружению добилась сокращения вооружений и запрещения оружия массового уничтожения, но все вы знаете, что этого нет, что решение проблемы все также далеко и не из-за недостатка каких-либо технических дискуссий, из-за той позиции, которую заняли некоторые державы, не скрывающие своей политики усиленного перевооружения.

Факт заключается в том, что перевооружение — это истинная политика этих держав, а разоружение — лишь красивая фраза, которую они намерены претворять в жизнь, которую они повторяют, чтобы успокоить страх народов и заставить их поверить, что те жертвы, которые их вынуждают приносить, временные.

Главная задача международного движения — защищать мира, особенно в странах Атлантического пакта, защищается в том, чтобы заставить правительства отказаться от этой политики. Мы должны добиться, чтобы правительства серьезно отнеслись к разоружению и отказались от перевооружения.

Берналь показал далее, что осуществление программы перевооружения наталкивается на серьезные политические трудности и, прежде всего, на сопротивление самих народов.

Ранее, сказал он, мы не раз говорили о снижении жизненного уровня народов стран, присоединившихся к Атлантическому пакту, что явилось непосредственным следствием переключения рабочих сил и материалов на перевооружение. С тех пор появился еще более угрожающий фактор — массовая безработица и экономический спад. В доказательство Берналь привел ряд фактов, показывающих ухудшение экономического положения в США, Англии и других странах Запада.

Следующую часть своей речи Берналь посвятил тщательному анализу работы комиссии по разоружению, предложений западных держав и предложений Советского Союза. Он убедительно доказал, что предложения трех западных стран лицензированы и рассчитаны лишь на то, чтобы вообще не допустить никакого разоружения. Кроме того, он подчеркнул, что США были вынуждены принять Китайскую Народную Республику одной из великих держав, когда речь шла о разоружении, но те же США прилагают все усилия, чтобы не допустить Китай к работе комиссии по разоружению. Это превращает деятельность комиссии в фарс.

Берналь указал также, что еще одной отличительной чертой работы комиссии по разоружению является упорный отказ западных держав согласиться на запрещение атомного и бактериологического оружия.

И все же, сказал Берналь, у нас сегодня больше, чем когда бы то ни было, надежда на то, что мы добьемся положительного результата. С течением времени политика

шили записанную на плакате речь прогрессивного американского писателя Говарда Фаста, которому американские власти не разрешили прибыть на сессию. Как и многие другие американцы, высказывавшиеся за мир, сказал Фаст, я являюсь пленником моей родины.

Недостаточно разработать, как мы делали в Варшаве и Вене, разумный план, согласно которому можно добиться разоружения. Мы должны так представить этот план, чтобы народы могли принять его и бороться за него, как за свой собственный. Мы не утверждаем, что у нас есть точная формула, необходимая для достижения мира. Мы не требуем и не можем требовать, чтобы народы соглашались именно с нашим решением. Мы должны лишь укрепить мысль о том, что существует альтернатива холодной войны, и представить народам самим искать эту альтернативу. Они неизбежно придут к нашему решению, ибо только оно является честным, справедливым и осуществимым.

Встреченный горячими аплодисментами со стороны сессии, на трибуну поднимается советский писатель А. Корнейчук.

Мы не выполнили бы своего долга, сказал Корнейчук, если бы на этой чрезвычайной сессии не раскрыли перед народами мира подлинный смысл предложений трех держав «об установлении максимальных уровней численности вооруженных сил» в комиссии ООН по разоружению. Мы не можем не отметить, что в последнее время представители американо-английского блока в международных организациях вынуждены все более и более маскировать свои истинные намерения, прибегая частично к мирной фразеологии, пытаясь скрыть от народов мира свою агрессивную политику.

Бригадир Ломбарди (Италия) говорит в своем выступлении о борьбе западноевропейских народов за свою независимость, против колониального порабощения их Соединенными Штатами Америки.

Выступивший затем от имени 150 млн.

человек национального населения Черной Африки вице-

председатель Всемирного Совета Мира д'Арбузе на богато иллюстрированным

фактическими данными материале показал

политическое бесправие и материальные

огонько вооружений.

Бригадир маневры представителей США в комиссии по разоружению, Корнейчук задал вопрос, какую же собственно комиссию создала ООН по инициативе правительства США: комиссию по разоружению или комиссию максимальных уровней вооружений. Три державы предлагают максимальный уровень численности вооруженных сил для США от одного до полутора миллиардов человек. Какая же численность наземных войск теперь? Согласно официальным сведениям, опубликованным в печати, численность наземных войск составляет 1.580 тыс. человек. Выхолт, США собираются внести «огромный вклад» в дело мира, сократив свои наземные войска на 80 тыс. человек. А какая численность военно-воздушных сил США? Сейчас 1.300 тыс. человек. Сколько думают они сократить? Ни одного человека. А какова численность военно-морских сил США? Более 1 млн. человек. Сколько думают они сократить? Ни одного человека.

Проект трех, сказал далее Корнейчук, предусматривает не запрещение атомного, бактериологического и других видов оружия массового уничтожения, а бесчестный обман народов мира, завуалированный ничем не говорящими туманными фразами, чтобы можно было продолжать производство всех видов вооружения.

Народы возлагали свои надежды на организацию Объединенных Наций, продолжает свое выступление Корнейчук.

Однако ООН вместо коллективной безопасности принесла народам колективную опасность, ибо агрессор может принуть к военным действиям против любой страны ряд государств, как это имеет место в Корее. Помимо безопасности каждого государства может и должен явиться Пакт Мира между пятью великими державами, к которому могут присоединиться и другие государства.

Своё выступление Корнейчук закончил призывом ко всем людям добра воли еще шире развернуть борьбу за реализацию честных и справедливых решений Венской сессии Всемирного Совета Мира и принять самое активное участие в подготовке предстоящего Всемирного конгресса сторонников мира.

Затем встремленный бурными, продолжительными аплодисментами выступил советский писатель член Бюро Всемирного Совета Мира Илья Эренбург.

После выступления Эренбурга участники заседания с большим вниманием прослу-

шили записанную на плакате речь прогрессивного американского писателя Говарда Фаста, которому американские власти не разрешили прибыть на сессию. Как и многие другие американцы, высказывавшиеся за мир, сказал Фаст, я являюсь пленником моей родины.

Вступивший на сессии канадский писатель Ришар, указав на возможность мирного сосуществования государства с различными политическими системами, в том числе Советского Союза и США.

От имени Международного союза студентов выступил Беренару.

В заключение заседания выступил Георгий Птицкий (Болгария).

На этом дневное заседание окончилось.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 4-ГО ИЮЛЯ

БЕРЛИН, 5 июля. (ТАСС). Вечернее заседание 4 июля открылось под председательством члена Бюро Всемирного Совета Мира Гжи Бранка Фиалы (Бразилия).

Первым на заседании выступил Кумаратапа (Индия). Он резко осудил политику подготовки войны империалистическими го-

сударствами.

Бедствия негритянского народа, на которые обрекло его вековое господство «цивилизованных» колонизаторов.

Далее было зачитано письмо члена Всемирного Совета Мира известного тунисского патриота Слимана Бен Слимана, не сумевшего прибыть на сессию в результате запрета со стороны французской колониальной администрации. Автор письма сообщает, что, несмотря на жестокое преследование сторонников мира в Тунисе французскими империалистами, народ Туниса берется за мир, против превращения Туниса в военный плацдарм империализма.

В прениях выступили также Кохикис (Греция), Хабиби (Израиль), Лисардес (Кипр), Антуан Табет (Ливан), Кассар (Сирия), Чан Суят Хонг (Малайзия) и Махмуд Хормоз (Иран).

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 5-ГО ИЮЛЯ

БЕРЛИН, 5 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодняшнее утреннее заседание чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира, открывавшееся под председательством Эжеана Коттона (Франция), первым выступил Супсоонхорн (Таиланд). Он заявил, что превращение Таиланда в американскую военную базу, участие Таиланда в осуществлении военных планов США тяжело отражается на положении таиландской нации, которая вынуждена нести все времена военных расходов.

Сунета Криппалани (Индия) отметила,

что индийский народ на протяжении всей своей истории был миролюбивым народом и в настоящее время готов приложить все силы, чтобы предотвратить новую мировую войну. Поэтому он с надеждой взирает на Всемирный Совет Мира, который готовится к новому заседанию.

Бранка Фиалы (Бразилия) в своем выступлении указала, что бразильский народ не может оставаться равнодушным перед лицом ремилитаризации Германии, происходящей под покровительством США. Бразильский народ никогда не согласится стать союзником милитаристской Германии, которая готовится к войне.

Бранка Фиалы останавливается на подрывной деятельности американского империализма в Южной Америке, на борьбе народов этих стран за мир и независимость.

Гжа Пинджино (Италия), выражая мнение итальянских католиков, выступила против ремилитаризации Германии, за запрещение оружия массового уничтожения, за союзы конференций великих держав с целью мирного решения всех проблем.

Мануэль Санчес Аррас (республиканская Испания) говорит о пропажах американских поджигателей войны в Мадриде, о вспышках беспорядков и проникновении американских монахов в испанскую экономику.

Испанский народ, заявляет он, решительно становится в ряды борцов за мир. Он хорошо знает, что колонизаторы Испании одновременно являются вдохновителями преступного заговора против всеобщего мира.

Пабло Неруда обращается со словами пламени и тот факт, что латиноамериканский континент буквально захлестнут волной порнографической литературы, полной порнографии и бульварной литературы, поступающей из Соединенных Штатов.

Не существует никакого сомнения, воскликнул Пабло Неруда, что все эти действия составляют часть предварительно разработанного плана. Заранее было решено лишить нас свободы слова, изолировать, разобщить. Такова программа агрессора в области культуры.

В заключение своего выступления Пабло Неруда обращается со словами пламенно-

го призыва ко всем писателям и артистам Испании, Турции, США и Латинской Америки, ставшим жертвами гонений и томящихся в тюрьмах, и заверяет их в том, что симпатии всего передового человечества находятся на их стороне.

На этом дневное заседание закрылось.

Следующим выступил американский священник унитарной церкви Джон Харди Теллер, который сказал, что в течение долгого времени служители церкви красноречиво говорили о мире и братстве, но ожидали, что братство и мир придут как чудо. Сейчас мы начинаем понимать, что с помощью обединенной борьбы миролюбивые народы всего мира должны осуществлять эту великую мечту.

Теллер обещал, возвратившись в США, сделать все, что в его силах, чтобы помочь подготовке к конгрессу сторонников мира.

В прениях выступили также д-р Колат (Австралия), Эли де Гортари (Мексика). На этом закончилось дневное заседание.

БЕРЛИН, 6 июля. (ТАСС). Сегодня на дневном заседании чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира, происходившем под председательством Фенольте (Италии), заключились прения по вопросу «Гонка вооружений и борьба за Пакт Мира».

В прениях выступили Эмиль Кавель (Бельгия), указавший на необходимость развития нормальных экономических и торговых отношений между различными странами мира, и французский крестьянин Майер, который рассказал о быте крестьян Франции за мир.

Фенольте сообщил, что Всемирный Совет Мира получил приветственное письмо из группы египетских борцов за мир, ставших жертвами реакции и томящихся сейчас в концентрационном лагере в пустыне.

Фенольте выказал уверенность в том, что выражает чувства всех собравшихся, если от них имени направят приветственное письмо к группе египетских борцов за мир, ставших жертвами реакции и томящихся сейчас в концентрационном лагере в пустыне.

Фенольте заключил, что Всемирный Совет Мира получила приветственное письмо из группы египетских борцов за мир, ставших жертвами реакции и томящихся сейчас в концентрационном лагере в пустыне.

На этом дневное заседание закрылось.

Закрытие чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

БЕРЛИН, 6 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня закончила свою работу чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира.

Сессия утвердила предложенный Бюро Всемирного Совета Мира список новых кандидатов в члены Всемирного Совета Мира.

Сессия призвала обращение к правительствам четырех держав и всем народам мира по германской проблеме; разрешить

народам германской проблеме; разреш